

当好企业安全“检查员” 金岱街道站好复工复产“护航岗”

做好沟通联系“宣传员”

本报讯 为切实解决企业、商户实际困难和问题,推动中小微企业和个体工商户加快复工复产复业,近段时间以来,金岱街道紧扣疫情发展新形势、新要求,针对企业集中反映的热点问题,坚持以问题是否真正解决作为评判标准,为复工复产企业做好服务,推进“三送一强”活动走深走实。
记者 柴琳琳 通讯员 李勇

保障复工复产安全有序

金岱街道坚持党建引领、全局谋划,精准施策,主动作为,做细做实疫情防控各项工作,聚焦“四个全力”帮助企业克服困难、提振信心,助推企业有序复工复产。

从3月份开始,街道成立“三送一强”服务专班,结合实际建立健全复工复产承诺制度,分行业落实好指导、监管和服务,引导辖区企业及个体在确保防控措施到位前提下有序复工复产,并采取实地走访、随机抽查的方式,深入已复工复产企业进行“回头看”,检查复工复产过程中企业主体责任落实情况,发现问题及时督促整改,以强有力的监督,保障企业有序复工复产。

要全力解决企业用工困难。金岱街道6个社区、4个村借助前期摸底排查的契机,全面了解企业用工需求、群众务工需求,强化人企对接。调查发现用工缺口比较大的主要集中在房地产企业和建筑工地,为此街道安排专人指导企业通过线上招聘、劳务派遣、挖掘本地富余劳动力等方式解决用工短缺问题,现已指导帮助56家企业及工地解决困

难。此外特别要求各村、社区加强与企业对接,旨在解决好员工租房、出行问题,确保企业员工“两点一线”轨迹明确。

要全力优化营商环境,街道党工委把优化营商环境作为振兴辖区经济工作中重中之重,重点项目领导班子分包,全程为企业做好服务,加快项目建设进度,确保意向项目尽快招商引入,洽谈项目尽快签约落地,签约项目尽快开工建设,开工项目全力服务支持。目前街道协助金岱李7号院项目,加快工人进场施工速度,预计5月底可办理开工证;推动北京国网中瑞、河南七建等企业总部项目落地,并帮助其完成土地收储;加快金岱李、姚庄、郎庄合村并城安置区项目建设,确保群众能早日回迁、搬进新居。

全力抓好安全生产,在支持企业做好常态化疫情防控工作的同时,落实监督管理责任,加强安全生产监管,进一步做好“九小”场所、商超、网吧、旅馆、群租房、农贸市场、建筑施工、道路交通等重点行业领域日常安全检查、火灾隐患排查等工作,确保社会大局平稳。

为企业复工按下“加速键”

目前,金岱街道已复工企业1816家。其中,规模以上企业仅12家,具有小微企业多、外来务工人员多的特点。为做好企业复工复产工作,街道积极发挥“金牌店小二”“星级服务员”的优势作用,下沉一线联系企业,深入走访调研、了解企业需求,研究制订企业复工复产工作细则,推行“一企一策”的定制方式,采取“一对一”“点对点”跟踪服务等措施,通过快验收、快许可、快批复,对企业实行精准服务,推动企业及早复工复产。

另外,为了更好指导企业有序复工复产,金岱街道采取了“线上+线下”的“两步走”模式,融服务于监管之中,对企业情况展开了全面摸底调查。其中,在线下安排“金牌店小二”服务专班,“点对点”服务辖区内20个建设项目和12家规模以上企业。在线上,安排6名复工复产工作小组

成员通过微信工作群、电话等方式,指导企业进行备案分类管理,及时为企业答疑解惑,确保意见随时收集、信息及时发布。目前,街道通过微信工作群,发布、转发有关复工复产的通告、通知、规定、要求等超500余次,累计线上服务时长已超过85天。

为强化惠企政策落实,街道还对省、市、区出台的“省20条”“市30条”“管10条”“861”金融暖春行动等各项惠企政策内容逐条研究梳理,通过“线上+线下”、召开企业培训会等方式积极宣讲,协助符合条件的企业及时申报,确保企业尽享政策红利。另一方面,金岱街道发挥辖区“大管家”优势,积极联系万科广场的运营公司,为商场内所有商户争取减免租金,切实帮助商户缓解经营困难、降低损失,也为后续街道继续帮助辖区企业协调减免房租、物业费等方面做出一个良好的示范作用。

北下街街道 以观摩促提升,以发展促经济



本报讯 5月14日下午,北下街街道组织辖区内物业公司开展“红色物业”示范点观摩活动,以“红色物业”创建活动为抓手,创新物业服务。街道党工委

员陈思带领党建办及各社区书记、党建专干分别到新华社区、星月社区对社区物业工作开展情况进行观摩学习交流。社区及物业企业就小区“物业管理

二里岗街道 创新打造“红色物业”品牌亮点

本报讯 为进一步推进“红色物业”提质增效,5月14日下午,二里岗街道组织开展“红色物业”示范点观摩活动,街道党工委委员曹莹莹、各社区书记及辖区物业经理等20余人参加。活动中,观摩组实地察看了绿都嘉园“红色物业”进展情况,重点了解“三方联动”机制建立、“双向进入、交叉任职”制度落实情况。观摩结束后召开座谈会,参会人员就“红色物业”作用发挥、志愿活动开展等情况进行交流发言,进一步亮思路、明举措、促成效,全力吹响“红色物业”广推进的集结号。

会议强调,各社区要以此次观摩为契机,深入强化党建引领主线,积极推

进红色物业工作,全面落实为民服务宗旨,进一步提升基层治理水平和能力。要坚持党建引领,整合辖区资源,注重小区党支部打造,强化“三方联动”机制,全面推行“双向进入、交叉任职”制度,探索建立社区党组织牵头的“六方联动”联席会议制度,共同形成合力,提升物业服务品质,切实把居民服务好。各社区在高标准、严要求推进红色物业工作的同时,要紧盯时间节点,倒排工期,挂图作战,加快进度,激活党建一盘棋,让“红色旗帜”飘起来。要突出“红色物业”的红色元素和服务属性,引导辖区党员积极参与各类活动,创新打造“红色物业”品牌亮点,形成社区治理合



模式 组织架构”“红色引领 群策群力”、小区环境卫生管理情况、车位管理,以及多方联动推进小区居住环境卫生、设施设备的提升变化等方面进行了讲解交流。通过实地参观,各社区支部书记看到了“红色物业”给新华二厂家属院与星月小区楼院带来的翻天覆地的变化,感受了“红色物业”给居民的幸福感和获得感带来的切实提升,也进一步凸显了党建引领在物业服务上的优势。

“红色物业”在新形势下既是机遇也是挑战,北下街街道将以此为契机和抓手做好各项工作,提高服务品质,更好地服务居民群众。

记者 柴琳琳 通讯员 陈思文/图

紫荆山南路街道 开创企业基层党建 和物业服务新局面



本报讯 为深入扎实推进非公企业党建工作,有力推进辖区非公企业党建工作落实,近日,紫荆山南路街道党工委组织辖区6个非公企业党组织和社区的党建工作工作者近30人到圆方党建学院进行观摩学习。

活动主要以参观听取党的十九大代表、郑州圆方集团党委书记薛荣一步步创办集团的艰辛创业过程以及企业党建的发展历程,同时,实地参观了圆方党建馆、微党史、国史馆等展厅。共同学习圆方集团党委在基层党建工作实践中总结形成的“一三四六”党建工作等经验做法。

参观学习结束后,辖区非公企业党组织负责人现场与圆方集团的工作人员就非公党建工作进行沟通交流,学习圆方特有的企业文化和经营之道,交流企业把党建工作变成生产力的有效办法,就下一步企业如何做好党建工作、把工作与党建融合等问题进行共同讨论。此次学习让大家直观地感受到郑州圆方集团先进的管理经验和党建工作成效,深感震撼。参与人员纷纷表示,将以此为契机,结合企业实际,真抓实干,把痛点变成创新点,坚持落实回信精神,努力开创企业基层党建和物业服务新局面。

记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图



力,全力解决小区停车难等难点堵点,彰显党建引领特色,体现小区治理成效,把服务难题解决好。

记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹 文/图